

“冰山上的来客”、“只此青红”、“百转千回”…… 你能猜出这些是什么菜吗?



学生厨艺展示。 通讯员供图

近日,木柴迸裂声、锅碗碰撞声、抚掌喝彩声……在宁海县梅林第二小学热闹非凡,现场还不时飘出阵阵菜香,引得围观的学生垂涎欲滴。

原来,为进一步提升学生劳动素养,提高学生动手能力和实践能力,梅林二小正在开展“绚烂民族情,厨艺大比拼”活动,六年级全体师生、部分五年级学生与家长参与本次活动。

□现代金报 | 甬上教育
记者 钟婷婷 通讯员 王燕



参赛选手大显身手。



学生体验劈柴生活。

A 劈柴生火,同学们干得热火朝天

本次活动分劈柴、烧火、备菜、烹饪、品尝五个环节。

现场,602班的黄安同学刚刚劈开一段柴火便已满头大汗,他说:“我的力气很大,本以为劈柴对我来讲小事一桩,但没想到看上去那么简单的活还需要巧劲,费了我好大工夫,真是让我长见识了。还好我的班主任张老师小时候在山上砍过柴,很有经验,她还教我们怎么用斧子更轻松呢!”

在家长们的帮助下,五台锅灶陆续燃起炊烟,每个灶台前都有三位同学在紧锣密鼓地进行备菜。603班的葛依说:“我是土生土长的海边人,看,这些虾都是我自己处理的!”

随着主持人一声令下,最令人期待的烹饪环节正式开

始。同学们头戴厨师帽、身系围裙,自信地挥舞着手中的锅铲,油盐酱醋、肉蛋菜鱼有条不紊地进入锅内,俨然一副“小厨师”模样。一时间,场上酱香、辣香、鲜香、清香……各式菜香萦绕在鼻尖,让人直呼过瘾。

605班的王宇豪说:“为了这次厨艺大比拼,我特意早早地就跟妈妈学做菜。在这个过程中,我知道了做饭的辛苦,也体会到了给家人做饭的幸福。现在,我已经爱上了做菜,常常去厨房做妈妈的小帮手呢!”

601班的张弋娇说:“做菜是一个很有意思的过程,同样的食材,每个人都能做出不一样的味道。我希望能通过自己的手,做出让人感觉到满足的幸福味道。”

B 烤羊排取名“羊了个羊”,这些菜名有创意

“我来自西藏,为了参加这次厨艺大比拼,我特地带来了我们家乡最有名、最好吃的牦牛肉和酥油饼,希望大家一会儿都能尝到来自我家乡的味道。”现场,605班的胡哲越穿着藏服,面露自豪之色。

据了解,宁海县梅林第二小学是浙江省民族团结进步重点培育单位,学校有146名少数民族学生在读。该校校长葛华飞说:“我们鼓励少数民族学生多多参与,也希望通过这次活动让同学们提高动手能力,在劳动中感受到快乐,同时了解各民族、各地区绚烂多彩的饮食文化。”

经过一个多小时的激烈比拼,各式菜品相继出锅,在菜名上,同学们也尽显妙思:藏族的爆炒牦牛肉化身“冰山上的来客”,土家族的蒜苔炒腊肉荣获“只此青红”的美称,还有川菜回锅肉取名“百转千

回”,清炒花菜取名“闭月羞花”,烤羊排更是紧跟热点,取名为“羊了个羊”……除了民族菜与创意菜外,宁海的特色菜如麦饺筒、麦饼、汤包、海鲜面等也在餐桌上频频出现。

评委老师一手持筷,一手拿着象征着“好评”的大拇指贴纸走进赛区,品尝佳肴,为自己喜爱的菜品投票。二年级段长何静老师将一个拇指贴到了“黄金芙蓉虾”的菜名牌上,她说:“真没想到孩子们的劳动能力那么强,有些菜甚至做得比我还美味,更难得的是,从劈柴到烹饪,同学们参与到了每一个环节中,没看到有一位同学轻言放弃,让我看到了他们身上热爱劳动的品质。”

值得一提的是,601班的贾雨轩做的烤羊排“羊了个羊”获得全场最多的“好评”,成为本次大赛的冠军菜肴。

浑水摸鱼、农夫挑水…… 一场趣味农耕运动会

本报讯(现代金报 | 甬上教育 记者 王冬晓 通讯员 江丹瑜)春种秋收、浑水摸鱼、农夫挑水……近日,奉化区溪口镇班溪小学举行趣味农耕运动会,把农耕元素融入体育运动中,学生们玩“嗨”了。

本次农耕趣味运动会根据不同年龄层设计了“春种秋收”“浑水摸鱼”“剥夹毛豆”“螃蟹运瓜”“球拍送枣”“农夫挑水”六项农耕挑战活动。

一二年级的“春种秋收”活动项目中,学生两两合作,在活动中感受农民伯伯的不易和劳动带来的快乐;“夹剥毛豆”是两个年龄段相结合的活动项目,一二年级的学生进行剥毛豆比赛,以小组合作的方式推进,有的用手剥,有的用牙咬,还有的两人合作拧,同学们“花式”剥毛豆,趣味十足。三四年级的“夹毛豆”就是利用低段剥出来的毛豆,用筷子将豆子夹进瓶子里,他们熟练的手法获得了一阵掌声。

最有意思的是“农夫挑水”,参赛选手们通过“一担二桶”传递的方式进行,学生一路纵队排列,一名同学提着扁担和两个小木桶往前跑,到达大水桶处将两个水桶打满水,跑回来倒入空桶中,并将工具传递给下一名同学。在规定时间内,水量多的组获胜。大家各显身手,场面热闹非凡。

除此之外,“浑水摸鱼”“球拍运枣”活动也是欢笑不断,收获满满。各项农耕活动根据班级总成绩,评选出年级组第一名、第二名,并给予不同币值的“农耕币”奖励。

“我抓了好多条泥鳅,以后当妈妈为抓不住泥鳅烦恼时,我可以帮助她了。”602班的肖代浩得意地说。“我才插了这么点秧苗就感觉腰好酸,农民伯伯们太辛苦了,我们要珍惜粮食。”202班的田茜若说道。

据了解,奉化区班溪小学以“农耕”为特色,开展劳动实践活动。学校通过此次趣味农耕运动会,让学生在运动中体会农耕乐趣。今后学校还将在体验的基础上为学生创造真正的实践场所,让学生爱上劳动,养成良好的劳动习惯。



一担二桶

浑水摸鱼